

## День четвертый. 6 июня

Сегодня светило ярко солнце и наш пленэр был на улице! Мы рисовали веточку яблони с натуры!



Мы узнали, что видовое название яблонь растущих на территории школы-яблоня сибирская или яблоня ягодная.

Сибирская яблоня-самая морозостойкая яблоня в мире! Она прародительница ранеток и морозостойких сортов яблонь. При  $-56^{\circ}\text{C}$  она точно выживает.

Плоды сибирской ягодной яблони, пока они не заморожены, есть невкусно и очень кисло. Но зато они, как и все «дикари», весьма насыщены микроэлементами, витаминами, пектинами, органическими кислотами. Так что их очень хорошо включать в состав заготовок — и полезно, и уже вкусно.

Прекрасно смотрятся мелкие яркие яблочки в смешанных маринадах (огурцы, мелкие патиссоны, сладкий зелёный перец + яблочки), в квашении вместе с капустой или огурцами, или помидорами. В банках со смешанными компотами тоже выглядят уместно, добавляют аромата и яркости.

Мелкие яблочки за счёт пектиновых веществ прекрасно желируют. То есть при добавлении в любое варенье будут способствовать его загущению. Можно и отдельно желе из этих яблочек сварить.